



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-LUKE-055

播出日期：12-12-07

路加福音 23:1-39

查克 史密斯牧师主讲

题目：逾越节的羔羊

亲爱的弟兄姐妹，平安。感谢主的带领，我们又能够一块儿查考祂的话语。请您随时来信跟我联系，分享在主里的体验。请您留意在节目结尾的详细地址。

这次，我们进入路加福音第 23 章。

路加福音第 23 章第 1 和 2 节说：

- [1] 众人都起来，把耶稣解到彼拉多面前，
- [2] 就告他说：「我们见这人诱惑国民，禁止纳税给该撒，并说自己是基督或弥赛亚，是王。」

请注意，他们指控耶稣亵渎神。「你说，你是神的儿子！」当他们拉祂到彼拉多面前的时候，他们根本没有提出这个控诉！为甚么？因为他们知道彼拉多会驳回这个诉讼，他会说：「这是你们自己的宗教迷信问题，不要到罗马法院来告这种状！」

所以当祂到罗马法院的时候，他们的控诉就完全改变了。在罗马法院的控罪是「诱惑国民」、「煽动罪」。他们说：「就是他说你不用付税给该撒。」不对呀！耶稣说：「该撒的物当归给该撒」，然后他们又指控，祂声称自己是王。

路加福音第 23 章第 3 到第 5 节说：

- [3] 彼拉多问耶稣说：「你是犹太人的王吗？」耶稣回答说：「你说的是。」
- [4] 彼拉多对祭司长和众人说：「我查不出这人有什么罪来。」

[5] 但他们越发极力的说：「他煽惑百姓，在犹太遍地传道，从加利利起，直到这里了。」

加利利是反叛罗马政府一切行动的发源地，所以他们把耶稣跟加利利扯在一起，为的是要让祂与反叛罗马政府的行动有所关联，并指控：「这个人到处煽惑百姓，从加利利起，直到这里。」他们试图用这种行话，来激怒彼拉多。

路加福音第 23 章第 6 和 7 节说：

[6] 彼拉多一听见，就问：「这人是加利利人吗？」

[7] 既晓得祂是加利利人，耶稣属希律所管，就把他送到希律那里去。那时希律正在耶路撒冷。

这人就是希律安提帕。

路加福音第 23 章第 8 和 9 节说：

[8] 希律看见耶稣，就很欢喜；因为听见过他的事，久已想要见他，并且指望看他行一件神迹。

[9] 于是问他许多的话；耶稣却一言不答。

当然，这是希律。他砍了耶稣的表兄—施洗约翰的头。耶稣根本不想跟他说话。

路加福音第 23 章第 10 到 19 节说：

[10] 祭司长和文士都站着，极力的告他。

[11] 希律和他的兵丁就藐视耶稣，戏弄他，给他穿上华丽衣服，把他送回彼拉多那里去。

[12] 从前希律和彼拉多彼此有仇，在那一天就成了朋友。

[13] 彼拉多传齐了祭司长和官府并百姓，

[14] 就对他们说：「你们解这人到我这里，说他是诱惑百姓的。看哪，我也曾将你们告他的事，在你们面前审问他，并没有查出他什么罪来；

[15] 就是希律也是如此，所以把他送回来。可见他没有做什么该死的事。

[16] 故此，我要责打他，把他释放了。」

[17] 每逢这节期，巡抚必须释放一个囚犯给他们。

[18] 众人却一齐喊着说：「除掉这个人！释放巴拉巴给我们！」

[19] 这巴拉巴是因在城里作乱杀人，下在监里的。

巴拉巴所犯的罪正是他们对耶稣的诬告，是诬告耶稣的，巴拉巴才真正犯了这些罪。

路加福音第 23 章第 20 到 23 节说：

[20] 彼拉多愿意释放耶稣，就又劝解他们。

[21] 无奈他们喊着说：「钉他十字架！钉他十字架！」

[22] 彼拉多第三次对他们说：「为什么呢？这人做了什么恶事呢？我并没有查出他什么该死的罪来。所以，我要责打他，把他释放了。」

[23] 他们大声催逼彼拉多，求他把耶稣钉在十字架上。

下面是很可悲的经文。

路加福音第 23 章第 23 节说：『他们的声音就得了胜。』

暴徒的声音得胜了，叫人何等悲痛！

路加福音第 23 章第 24 到 26 节说：

[24] 彼拉多这才照他们所求的定案，

[25] 把他们所求的那作乱杀人、下在监里的释放了，把耶稣交给他们，任凭他们的意思行。

[26] 带耶稣去的时候，有一个古利奈人西门，从乡下来；他们就抓住他，把十字架搁在他身上，叫他背着跟随耶稣。

一个典型的罗马兵丁队伍，有四个兵丁，两个稍微走在前面，两个稍微跟在后面，犯人在中间。一个兵丁领队，举着一块牌子，上面写着被钉十字架犯人的罪状，以及他被判死刑的罪名。在耶稣的牌子上写着，『犹太人的王』。他们来到钉十字架的地方，就将牌子钉在十字架的顶端，让群众能看见为什么罗马政府把这人判处死刑。这支队伍要走遍城里的街道，他们通常选择最长的路。当然，在游街的时候，兵丁会发出许多嘈杂声音，许多喧闹声，为的是要叫人们来看到底发生什么事。他们看到这个人走在罗马兵丁中间，背着他的十字架，就会知道他要被钉十字架了，他犯的罪写在前头的牌子上。那些试图背叛罗马政府的人们看见这情景，心中自然发颤。

耶稣被鞭打以后，身体可能变得很虚弱，没有力气继续背他的十字架，所以他们强迫这个叫西门的古利奈人，来背十字架。罗马兵只要拔剑，搁在他的肩膀上，就可以命令你替他背他的背包，走一哩路。那是罗马政府的权柄。你不能说不，你不能说：「我没空，因为我要帮我的妻子把这桶牛奶拿进屋里，她正在烤饼乾等我带牛奶回家！」你不能这样说。要是他命令你做什么事，他只要把剑平放在你的肩膀上，你没得拒绝，只能照着命令作。所以他们就是这样把剑平放在西门的肩膀上，命令他：「背这人的十字架」，西门就乖乖的背十字架。

根据史学家约瑟夫的记载，自从大卫进行人口普查，招致神的审判临到以色列之后，犹太人不容许作人口普查。所以在基督的时代，罗马政府想要知道大约有多少犹太人的话，他们就计算到底在逾越节的时候杀了多少只羊。根据约瑟夫的记录，在这次逾越节的时候一共杀了两万六千五百七十二只羊。按照律法的规定，至少十个人吃一只羊。要有十个人分吃一只羊。所以，那一次的逾越节，有超过二百七十万。当然，每一个犹太人都盼望一生中可以到耶路撒冷过逾越节。如果你住在耶路撒冷十五哩范围内，而且又是一个成年男子，那么你就非去过节不可。如果你住得比较远的话，那到耶路撒冷过节就成了你的梦想了。所以，当他们过逾越节的时候

候，都会说：「今年在这儿过节，明年一定在耶路撒冷过节。」甚至到今天，这仍然是逾越节筵席传统的一部分：「今年在这儿过节，明年在耶路撒冷过节」。

毫无疑问的，西门是从低波利来的过逾越节。当那把罗马人的剑搁在他肩膀上的时候，他可能很懊恼，因为他是被强迫去背十字架的。我们不知道，但是圣经告诉我们西门是鲁孚和亚历山大的父亲。圣经提到他两个儿子的名字，意味着他两个儿子在当时的基督徒里挺出名的。所以，西门很有可能因为这次与耶稣的接触，又替耶稣背十字架，而悔改信主的。他的两个儿子，鲁孚和亚历山大，在初期的教会成为有名的人物。保罗写信给罗马教会的时候，他说：『又问在主里蒙拣选的鲁孚和他母亲安。他的母亲就是我的母亲。』这位鲁孚很有可能就是西门的儿子，就是那位被迫背耶稣十字架的西门。

路加福音第 23 章第 27 到 29 节说：

[27] 有许多百姓跟随耶稣，内中有好些妇女；妇女们为他号啕痛哭。

[28] 耶稣转身对他们说：「耶路撒冷的女子，不要为我哭，当为自己和自己的儿女哭。

[29] 因为日子要到，人必说：『不生育的，和未曾怀孕的，未曾乳养婴孩的，有福了！』

不能生育是一个咒诅。犹太人常说：「不育的人被咒诅了」。一个女人不能生小孩的话，就构成丈夫跟她离婚的理由，这是离婚的合法理由。他们要说：「啊！她不能生育，她是被咒诅的！」但耶稣说：『因为日子要到，人必说：『不生育的，和未曾怀孕的，未曾乳养婴孩的，有福了！』

路加福音第 23 章第 29 到 31 节说：

[29] 『不生育的，和未曾怀孕的，未曾乳养婴孩的，有福了！』

[30] 那时，人要向大山说：倒在我们身上！向小山说：遮盖我们！

[31] 「这些事既行在有汗水的树上，」

就是说，我在这里的时候，我就是世界的光。

路加福音第 23 章第 29 到 31 节说：『那枯乾的树将来怎么样呢？』

这些日子确实临到。不到四十年，罗马的军队来了，毁坏了巴勒斯坦地。大多数犹太人被杀。根据约瑟夫的记载，在最后一次围攻耶路撒冷时，有超过一百万犹太人被杀，又有九万六千人被俘掳到罗马，终生当奴隶。

路加福音第 23 章第 32 到 34 节说：

[32] 又有两个犯人，和耶稣一同带来处死。

[33] 到了一个地方，名叫「髑髅地」，就在那里把耶稣钉在十字架上，又钉了两个犯人：一个在左边，一个在右边。

[34] 当下耶稣说：「父啊！赦免他们；因为他们所做的，他们不晓得。」
兵丁就拈阄分他的衣服。

根据路加福音的记载，耶稣这句话：『父啊！赦免他们；因为他们所做的，他们不晓得』，是在他们准备十字架的时候说的。就是说，他们把十字架平放在地上，形成一个 T 字形，一横一竖的木架子，他们将犯人的双手伸开，放在横木上，用长钉子钉他的手。至于耶稣，他们把祂钉十字架的时候，也将长钉子钉入祂的双脚。然后他们再把十字架竖立在地上。而正当他们把耶稣钉到十字架上的时候，耶稣说：『父啊！赦免他们；因为他们所做的，他们不晓得』。

路加福音第 23 章第 35 到 38 节说：

[35] 百姓站在那里观看。官府也嗤笑他，说：「他救了别人；他若是基督，神所拣选的，可以救自己吧！」

[36] 兵丁也戏弄他，上前拿醋送给他喝，

[37] 说：「你若是犹太人的王，可以救自己吧！」

[38] 在耶稣以上有一个牌子用希利尼、罗马、希伯来的文字写着：「这是犹太人的王。」

群众发出这个喊叫、嘲弄、嗤笑耶稣：「你救自己吧！」你知道这样的喊叫是从那里来的呢？是从地狱深处来的。因为如果耶稣真的救了祂自己，祂就不能拯救你。那个喊叫是从地狱的深处来的，是嘲弄、是嗤笑。祭司长说：「他救了别人，不能救自己。如果他是神的儿子，现在可以从十字架上下来。如果神跟他有任何关系的话，让神来救他吧，因为他说他是神的儿子。」

这就是他们对耶稣的嘲弄和喊叫，兵丁说：「嘿！如果你是犹太人的王，你救自己吧！」群众也附和，嗤笑耶稣：「你救自己吧！」祭司说：「现在让祂下来，从十字架上下来，我们就相信祂！」

路加福音第 23 章第 39 节说：『那同钉的两个犯人有一个讥诮他，说：「你不是基督吗？可以救自己和我们吧！」』

跟耶稣一起钉十字架的犯人，也跟随群众来嘲笑祂。当人们经历到深刻的心灵体验、情绪上的经历，他们的情绪会爆发出来，而这种暴民的心态，加上人们开始表现得有异常态的时候，往往会激动群众的情绪。尤其是在足球赛事的时候，你知道人们会装扮成公鸡那样，做各种奇怪的事。人人都能接受他们，大家都会发笑。就像在群众中间自己是匿名的，反正没人认识我，所以我可以疯疯癫癫的，惹得大夥儿都笑起来，多开心啊！

弟兄姐妹，我能想像，看着一个人在十字架上垂死，对你的心灵是一件极其震撼的事。

好了，这次我们看到这里，下次继续思想路加福音 23 章，请记得准时收听。

啊！我们每一个人是多么接近救恩啊！只要做一个简单的祷告。神啊！求你怜悯我，我是个罪人。主啊！求你纪念我。圣经说：『凡靠着祂进到神面前的人，祂都能拯救到底』因为耶稣说：『到我面前来的，我总不丢弃祂』。即使是一个垂死的强盗，在他生命的最后一刻钟，只要说：「主啊！求你纪念我」，祂也能得着救恩。